

联合国可持续发展大会开幕 包括120多个国家的首脑共商大计

# “里约+20”峰会:重在行动

相关链接

## “里约+20”峰会

联合国可持续发展大会首脑会议,又称里约峰会。此次大会距1992年在里约热内卢举行的联合国环境与发展大会正好20周年,因此,今年的峰会又被称为“里约+20”峰会。根据联合国大会决议,“里约+20”峰会将围绕“可持续发展和消除贫困背景下的绿色经济”和“促进可持续发展的机制框架”两大主题展开讨论,全面评估1992年里约环发大会以来全球在可持续发展领域取得的进展和存在的差距,并就应对可持续发展面临的新挑战、新问题做出新的承诺。

## “可持续发展”

“可持续发展”是上世纪80年代提出的一个新概念,是人类对发展的认识深化的重要标志。1987年,世界环境与发展委员会在《我们共同的未来》报告中,首次阐述了“可持续发展”的概念。报告指出,所谓“可持续发展”,就是要在“不损害未来一代需求的前提下,满足当前一代人的需求”。换句话说,可持续发展就是指经济、社会、资源和环境保护协调发展,既要达到发展经济的目的,又要保护好人类赖以生存的大气、淡水、海洋、土地和森林等自然资源和环境,使子孙后代能够永续发展和安居乐业。可持续发展的核心是发展,但要求在保持资源和环境永续利用的前提下实现经济和社会的发展。目前,可持续发展已经成为全球长期发展的指导方针。它由三大支柱组成,旨在以平衡的方式,实现经济发展、社会发展 and 环境保护。 王龙琴



潘基文在开幕式后出席新闻发布会  
新华社发

可持续发展的机制框架”两大主题展开讨论,全面评估20年来可持续发展领域的进展和差距,重申政治承诺,应对可持续发展的新问题与新挑战。

会议还将通过最终成果文件,重申里约原则,特别是“共同但有区别的责任”原则,以避免国际发展合作指导原则受到侵蚀,维护国家发展的基础。

“里约+20”峰会是自1992年联合国环境与发展大会和2002年可持续发展世界首脑会议后,在可持续发展领域举行的又一次大规模、高级别的国际会议。根据联合国的最新统计,参加本次“里约+20”峰会的代表超过4万人,采访大会的注册记者约5000名。国际舆论普遍认为,本届峰会将对国际可持续发展议程产生重要而深远的影响。

动,而我们知道这些目标必须实现。”他强调,“此次峰会不是终点,而是起点”。

此外,在当天的会议开幕式上,来自新西兰的17岁少女布里塔妮还作为青年人的代表发表演讲,表

达了下一代对于地球发展的忧虑,呼吁与会各国领导人采取切实行动,保证人类拥有一个美好的未来。

在3天的大会期间,与会领导人和代表将围绕“可持续发展和消除贫困背景下的绿色经济”和“促进

新华社里约热内卢6月20日电 联合国可持续发展大会(“里约+20”峰会)20日在巴西里约热内卢正式开幕,包括中国国务院总理温家宝在内的120多个国家的元首和政府首脑将齐聚一堂,共商全球未来可持续发展大计。

联合国秘书长潘基文、巴西总统罗塞夫和巴西外交部长帕特里奥塔等先后在开幕式上致辞。之后,妇女、儿童、工商业、科技行业等九大群体的代表也相继在开幕式上发言。

潘基文在讲话中赞扬巴西作为东道主在谈判过程中所起到的促进作用。但同时,潘基文指出,20年前的联合国环境与发展大会至今,全球在可持续发展方面取得的进展仍很缓慢,需要做的事情还很多。

潘基文说:“全世界都在注视着我们,看我们能否把口号转化为行

## 8家银行将投巨资支持可持续运输业

新华社里约热内卢6月20日电 在“里约+20”峰会开幕之际,包括世界银行等8家世界主要多边发展银行在20日举行的会议上宣布,将向发展中国家投资1750亿美元,以帮助它们发展可持续运输业。

上述8家银行分别是:世界银行、亚洲开发银行、安第斯开发银行、泛美开发银行、欧洲复兴开发银行、欧洲投资银行、非洲开发银行和伊斯兰开发银行。

## “里约+20”峰会部分国家立场一瞥

**中国** 希望全面落实1992年和2002年达成的协议,制定明确具体的实施计划,落实发达国家资金支持、技术转让和能力建设等承诺。最终通过大会文件必须坚持三大原则:一是共同但有区别的责任原则;二是要坚持经济发展、社会进步、生态环境保护三大支柱相互平衡和协调的原则;三是世界要朝着绿色经济的道路发展,但应该允许各国根据各自的情况走自己的可持续发展道路。

**美国** 将发展问题与国防、外交一道列为美国对外和国家安全政策的三大支柱。发展问题密切存在于美国的经济和国家安全利益中。不接受共同但有区别的责任原则。认为应“通过一种与快速变化的世界相适应的态度看待共同但有区别的责任原则”。

**俄罗斯** “里约+20”峰会的任务只有一个,那就是让国际社会共同认识到发展绿色经济的必要性。必须建立生态经济

发展的新观念,包括建立以提高能效为基础的新生产消费模式,不给自然资源 and 大气系统制造额外的负担,经济增长的前提是在经济利益 and 环境保护之间取得合理的平衡等。

**南非** 关心绿色经济如何促进可持续发展,包括利用有限资源增加就业、减少贫困、推进社会公平和确保环境保护等。对欧盟呼吁确立“路线图”,表示持反对态度。

(据新华社北京6月20日电)

30分钟赔付  
快速理赔,高速服务!

太平洋电话车险  
10108888 电话车险保到家

快速便捷 轻松理赔

30分钟快速理赔:太平洋电话车险,2000元以下私人单车且无异议案件,单证齐全,在特约修理处,利用3G快速理赔系统,30分钟完成查勘、定损、赔款划付!(上海地区投保客户专享)

网上投保更多惊喜 [www.cpic.com.cn](http://www.cpic.com.cn)

太平洋保险 CPIC

太平洋电话车险 10108888

中国人民银行 发行  
THE PEOPLE'S BANK OF CHINA

熊猫金币 3周年 金银纪念币 持续热销中

2012年金银币展销会  
中国金币特许零售商·渊泉集市

展销会期间,特推出众多热门金银币,如中国银行成立100周年熊猫加字金币等,品种齐全;为回馈广大消费者,特设多重促销让利优惠,多款商品均有惊喜折扣,全场8.8折,最低商品5.8折(除新品、活动商品、熊猫金币、金条以外),机会难得,不容错过。数量有限!欲购从速!先到先得!

购买2012年熊猫金币套装(5枚装)21500元,即赠送2012年熊猫普制1oz银币1枚(价值368元)限量30套

上海渊泉集市收藏品有限公司  
专卖店地址:上海市静安区长宗路275号 电话:021-62107288/62106095  
(地铁2号线11号线江苏路站5号出口)